

# 宝鸡市发展和改革委员会文件

宝市发改发〔2021〕225号

## 关于做好2021年“五一”节日期间有关工作的通知

各科室、委属各单位：

2021年“五一”劳动节即将来临，这是今年我国疫情明显好转后第一个未限制出行的长假，群众出行、旅游频次显著增加，人流、车流、物流也将剧增。按照市委、市政府有关要求，为统筹做好各项工作，努力营造平安有序的节日环境，确保广大群众度过一个欢乐祥和的节日，现就有关事项通知如下。

**一、保持高度警惕，继续做好疫情防控工作。**各单位严格按照全市统一部署，坚持常态化精准防控和局部应急处置有机结合，时刻保持高度警惕，坚决克服松懈麻痹思想，压实工作责任，毫不松懈抓好疫情防控工作，持续巩固疫情防控成果。全体人员应避免前往境外或国内中、高风险地区，各级领导干部离开宝鸡前必须履行

请假手续。

二、保障节日市场供应，更好满足群众生活需求。粮食和物资储备科、粮食产业发展和安全仓储科、粮食执法督查科、市工农产品成本调查队等相关科室、单位要加强市场价格监测监管，根据节日特点组织相关企业做好粮油等重要商品储备管理、市场供应和价格稳定工作。煤炭电力天然气科加强煤电油气运供需监测，保障人民群众生活所需。

三、强化责任落实，切实抓好安全生产。节日期间，人流物流车流剧增、各类生产经营活动进入旺季，安全生产压力进一步加大，各科室、委属各单位要树牢安全发展理念，结合工作实际，于5月1日前对监管行业领域和本单位安全防范工作进行专题安排部署。相关科室要督促指导有关企业落实好安全生产主体责任，集中开展一次安全生产大检查，深化消防安全检查整治，加强用火用电用气、消防和疏散通道保畅、应急救援等消防安全知识宣传，严防办公场所、仓储仓库、老旧住宅、宾馆等人员密集场所等失控漏管，切实消除火灾隐患。煤炭电力天然气科要加强油气储罐、长输管线安全监管力度，严防各类设备、设施和管线破损导致物料泄漏所引发的事故。粮食和物资储备科、粮食产业发展和安全仓储科要加强粮食行业仓储运输、生产加工企业的督查检查，督促相关企业严格执行安全生产有关规定，彻底杜绝安全生产隐患。

四、防范化解各类风险，全力维护社会大局稳定。各科室、各单位要把矛盾纠纷排查化解工作作为保安全、护稳定、促和谐的基

础性工作，坚持关口前移、重心下移，全面排查各类矛盾纠纷和可能引发重大不安全不稳定事件的问题隐患。要密切关注疫情防控常态化条件下影响社会稳定的突出问题，落实源头稳控措施和多元化解机制，抓早抓小把各类不稳定因素和群体性事件苗头解决在萌芽、化解在基层。

五、倡导文明新风，务实节俭过节。认真贯彻落实习近平总书记关于厉行节约、反对浪费特别是制止餐饮浪费行为的重要指示精神，加强宣传教育，营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。深入推进移风易俗，坚决抵制大操大办、铺张浪费、高额彩礼、厚葬薄养、不文明祭扫等不良习俗，倡导树立文明新风。引导使用公勺公筷、实行聚餐分餐制、减少使用一次性餐具，适量点餐，开展“光盘行动”，杜绝“舌尖上的浪费”。严格执行禁止食用野生动物及其制品交易有关法律法规，坚决革除滥食野生动物陋习。

六、坚持不懈正风肃纪，确保节日风清气正。各科室、各单位要严格执行中央八项规定及省、市实施细则办法，坚决整治违反规定发放津贴、补贴、奖金和实物问题。工作人员要自觉遵守关于禁止违规收送礼品礼金、公款吃喝、大办婚丧喜庆等享乐奢靡突出问题的规定，对不吃公款吃老板、收受私企老板礼品礼金、私车公养等隐形变异问题，一经发现，将严肃予以问责。

七、严格落实岗位责任，提高应急处置能力。各科室、各单位要扎实做好节日期间应急值守各项工作，严格执行 24 小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备制度，严肃值班纪律，畅通信息渠

道，加强应急处突准备，遇有重特大事故或重要紧急情况不必拘泥于层级设定，必须第一时间上报，并及时采取有效措施妥善应对和处置。节日期间，市级有关部门将对安全生产、值班值守等工作情况进行暗访抽查，对擅离职守、失职失责问题进行严肃追责。各科室、各单位务必高度重视，进一步强化责任担当，全力做好“五一”节日期间各项工作。

5月1日-5日，各单位每日15时前将值班情况报委值班室，由委机关值班人员汇总后于16时前电话报市政府总值班室，有事报事、无事报平安。



---

宝鸡市发展和改革委员会 2021年4月29日印发

---